
春日部市インターネットモニター第 4 回アンケート 

 
テーマ：図書館について  
回答期間：令和 6 年 8 月 9 日～8 月 18 日 
回答者数：68 人（回答率 68％） 
※グラフの「n」は、各設問の回答者総数を示しています 
※各回答項目の割合（%）は、端数処理の関係上、合計が 100%になっていません 
※自由記述の回答は、ほぼ原文をそのままに掲載しています 
 
問 1  春日部市立図書館を利用したことがありますか 

n=68 

 
図：問 1 回答結果 

 
 
3 カ月以内に利用した：26 件 
3 カ月より前に利用したことがある：28 件 
利用したことがない：14 件 
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38%

3カ月より前に利用し

たことがある

41%

利用したことがない

21%



問 2 どんな図書館に魅力を感じますか 
n＝65 

 
・（１）自分の知りたい事柄や仕組みなどについて、できるだけ新しい関連情報が収集でき

る場であると魅力を感じる。ただし、収集した情報が、偏った意見など不適切な内容で

はないも重要だと思う。 
・広くて、長時間座っていても疲れない椅子があること。 

書籍数が多くあらゆるジャンルの本が揃っていること。 
喫茶室、又はレストランが同じ建屋内にあること。 
駅に近いこと。 

 ※春日部図書館は駅から遠く、利用しづらい。越谷は南越谷駅から近いため良く利用す

る。 
・１．本が揃っている 

２．応対が親切である 
３．明るい館内である 
４．駐車場がある 
５．貸出期間が長い 
６．継続して借りられる 
７．貸出返却の事務手続きが早い 
８．返却手段が多い 

・アクセスの良さ。蔵書の多さ。座席の多さ。 
・いろいろな種類の本がある図書館 
・いろいろな本がある 
・いろんな年齢の人が集う図書館 
・おしゃれで、本を読みやすい環境 
・こどもといっても落ち着いて読める 
・その時々の調べもの。図鑑、歴史書など 

肩の凝らないミステリーなど 
戦記物 

・たくさんの本があり、気軽に借りられる。 
・たくさん本があることと、カフェ併設してるて、嬉しい。 
・とにかく蔵書が豊富なこと 

館内で本を読む場所が広いこと 
電源などが設備されている机があり、そこで本を読み、調べ物をし、勉強ができること 
休憩して飲んだり食べたりできる場所があること 

・みんなが入りやすく、使いやすい 
本がどこにあるか分かりやすい 
色々なジャンルの本を揃えている 

・ゆっくりできる広々した図書館 
・家から近いこと。自転車で 20 分以内。蔵書がたくさんあり、自習スペースなどたくさん



あること。市内どこからでも返却できるポストが複数箇所にあること。 
・気軽に出入りできる感じ 
・居心地の良い使い勝手のいい図書館 
・検索しやすい。 

落ち着いて勉強したり、読書できる。 
利用者どうしで話あいができる場所がほしい。 

・好奇心を刺激される。 
気軽にいろんな本を借りられる 

・広々とした空間 
借りたい本の置いてある位置がわかりやすい 

・子どもの本が沢山ある 
・子供が騒いでいても気にならない図書館 

子供が遊べるスペースがあって親が自分が選んだ本を読めると行きやすいなと思います。 
・子供のつきそい 
・市民の交流が出来て、コミュニケーションが取れ 豊富な興味有る物が沢山有るところ 
・自分の興味のある本が手軽に読める 

すぐ飽きてしまう子供たちの絵本も 
図書館なら色々な種類があるので 
読み聞かせにも最適 

・取り扱っている書籍が豊富にあり、話題の新刊も借りやすい 
子どもや親子向けの設備が整っており、幼い頃から図書館や読書に慣れ親しめるような

サポートが充実したり、楽しいイベントを企画してくれる 
明るくて清潔で安心して快適に読書ができる 

・種類が豊富である事 
・小説 歴史本 
・小説類（古典からライトノベルまで幅広いジャンル）が充実した図書館。 
・場所を明確に区分分けしてあるといいと思います。大人が静かに読書ができる場所、子

供が気を使わずに読書できる場所、調べものをする人など。 
・職員さんの対応が丁寧で優しく感じが良い 
・色々なジャンルの本が多い 
・新しい本がある 
・静かで集中できる。 

新しい発見ができる。 
・静かで秩序が保たれた空間 

清潔感 
見たい書物がある 

・静かで落ち着ける 
誰でも利用しやすい図書館 

・静けさもありながら子供が本と触れ合える場所（読み聞かせ等少し騒がしくなってしま

っても大丈夫）があり、それぞれの世代にあった空間がある図書館 



・静寂 
・先日何年ぶりかで中央図書館に行きました。 

色々なコーナーを設けてあって、魅力的でした。 
イベントで種まきをしたというのも面白いなと思いました。 

・騒がしくない図書館。荷物等を置いて、1 日中テーブルを確保している人がいない図書

館。 
・蔵書が多い、新刊がある、本が新しく綺麗な図書館 

空調が良く効いていて、静かで机や椅子が十分ある 
・蔵書数が多い 

電子書籍にも対応している 
・蔵書量が多く静かに本が読める空間がある図書館 
・多くのジャンルから読みたい本を探せる。 
・多分野にわたる資料、図書が有り、検索機能がしっかり整っている図書館。 
・誰もが入りやすく短時間でも立ち寄れる 
・調べたい本がある図書館 
・電子書籍が充実した図書館 
・読みたい本・調べたい事が有ったら、他人に迷惑を掛ける事がなく同じ場所で長い間、

居られる図書館。 
・読みたい本がある、新しい本、話題の本が読めると嬉しいです。 
・読みたい本がすぐ借りられ、本がきれいな図書館 
・読みたい本が必ずある事 
・読みたい本や雑誌がお金をかけずに読める点 
・費用がかからず本から情報を得ることができる 
・勉強スペースが確保されている。 

Wi-Fi 環境が整っている。 
・本が多く 

学習するスペースが多く 
隣の席との間隔が広い 

・本が探しやすい 
・本の予約が Web でできる 

雑誌も読める 
クーリングシェルターとしても活用できる 

・本を読む、と言うより勉強するところ 
というイメージを持っています。 

・無料で本や CD が借りられる 
・明るく開放的、カフェなど併設されてるととても良い。 
・様々な本のラインアップがある図書館 

パソコン等の作業や読書スペースが豊かにある図書館 
・旅の本は新しいものが置いてある図書館 
・綺麗な落ち着く場所 



問 3 本を読むとき、紙の本と電子書籍のどちらを読みたいですか 
n＝68 

 
図：問 3 回答結果 

 
 
 
紙の本：59 件 
電子書籍：9 件 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

紙の本

87%

電子書籍

13%



問 3-A その理由はなんですか 
n＝68 

紙の本と答えた人 
・スマホで読む事もあるが、目が悪くなりそう。 
・デジタルは好きではない 
・どちらでも良い。紙の本は年期や時代を感じられて良い。電子は劣化がないのが良い。 
・ページめくりや後戻りの容易さ 
・みやすいから 
・やはり紙でないと読んだ気がしない 

アナログ人間は電子書籍は遠慮したい 
・やはり紙の感触や雰囲気が好き。 

小学生の子供はまだ少し絵が描いてある本を読むので、紙のほうがいいかな。 
・何処まで読んだか 分かる 

読み返す時も分かりやすい 
・活字文化、紙文化を忘れない事のない様に、書籍は紙の本で読む 
・慣れていて、紙の感触が好きだから 

紙の方が目が疲れない 
・元来の読書感 
・使い慣れているため。新聞も同様でいまだに紙です（日本経済新聞） 
・紙で読みたいから 
・紙のページをめくるのが好き 
・紙のほうが読みやすいです。 
電子書籍は全く否定しませんし、環境問題や諸々の問題からも推奨すべきですし、読み

ますが、紙の方が頭に入りやすいと個人的には思います。 
あとは、紙の本に業務上携わっている方々の雇用も気になります 

・紙のほうが没頭できるから。 
電子だと、目も疲れやすく SNS など他に気が散ってしまう。 

・紙の感覚が好きだから 
読み直したいページにすぐたどり着けるから 

・紙の書籍は実感をもってページをめくることができるので読み返したいページに戻った

り、目次を参照しながら見たい項目を探しやすい。目も疲れにくく感じる。 
・紙の方が入り込める気がするから 
・紙の方が目が疲れないから。 
・紙の方が目が疲れないので。 
・紙の本だと、簡単に、前のページを参照したり、時には、後書きから読んだり出来るの

で。紙の本は、見開きのページでの配置が文字だけでなく味わえる。 
・紙の本になれているから。 
・紙の本は何度でも読みたいところが読めるのと保管しておける 
・実際にページをめくったり気になった所に印が付けれる 
・手軽でべんりだが文字が小さい 



・情報を得るだけなら電子書籍、手元に置いて何度も読み直すものは紙 
電子はアクセス出来なくなれば終わりだが、紙は手放さない限り手元にあるから 

・昔から本は紙と認識しているから 
・昔から本を手にとって読んでいたから 
・全体のイメージがわきやすい 
・知りたいテーマの本を探しやすい 
・電子だと本を、読んでる感じがしないから 
・電子の方が持ち歩きやすいが、紙の方が読み応え感がある 
・電子は疲れる 
・電子は目に良くない 

前に戻って見直したい時に紙の方が探しやすい 
・電子よりも紙の方が頭に入るので 
・電子書籍だと目が疲れる 
・電子書籍だと目が疲れるから。 
・電子書籍のメリットは十分理解しているのですが、読んでいる時に「あれ、これなんだ

っけ」「この人誰だっけ」と、前に遡るクセがあるので紙の方がその作業がしやすく読み

やすいと思っています。 
・電子書籍は、便利だが飛ばし読みをしてしまう。 
・電子書籍はわたしには疲れる。 
・電子書籍をディスプレーで見るのに比べて、紙の本の方が目に疲れない。一覧性も紙の

本のほうが優れていると思う 
・電子書籍事態が、よく分かっておりません。何歳位の人が対象なのか疑問に思います。

（私には埼玉県外の人をも含めて沢山の友人が居ります。品川駅等の近くでランチをし

てお喋りを。皆が現在の TV や若者の会話に就いて行けないと吐露し苦笑しています。

私もそんな状態です。） 
・電子図書は画面が狭く読みずらい 
・読みやすい 

読み方が自由にできる 
・読みやすい！ 
・読みやすいから 
・読みやすいから 
・読みやすいし慣れている。 
・読み慣れているから 
・読んでる感じがするから 
・内容がわかりやすい 
・本を読んでいるなというイメージがつくから。 
・目が疲れないから 
・目に優しい。読んでいても疲れない。 
・目の衰えで印刷された文字が馴染める 

現役時代の職業柄「紙」と印刷は愛着がある 



・目や手、指が疲れない。どんな姿勢でも読める。紙の匂いが好き。 
・流し読みがしやすい 
・例えば、前の説を見返したいときに紙の方が便利です。 
 
電子書籍と答えた人  
・スマホや、タブレットが身近なので 
・どちらも読みたいですが、外出時などは電子書籍の方が荷物にならず便利です。 

また図書館の開館時間に関係なく、貸出し返却ができるのも便利です。 
・どんな場所でも本に触れやすいから 
・遠い図書館まで足を運ばなくても良いから。 
我が家からは、徒歩だと片道 1 時間、電車でも最寄り駅まで徒歩 10 分+電車 2 駅+図書

館まで徒歩 15 分最低計 40 分掛かります。気安く行けません。 
問 1 では「3 カ月より前に利用したことがある」に〇を付けましたが、遠いのでここ 10
年利用していません。 

・紙の本は嵩張るため 
・紙は老眼で読めなくなってきたから 
・図書館に行かなくても良いから。 
・電子ならスマホがあればいつでも見ることができるから。 
・保管場所が節約できる 

ものが増えない 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



問 4 電子書籍サービス「かすかべ電子図書館」を利用したことがありますか 
n=68 

 
図：問 4 回答結果 

 
 
 
利用したことがある：14 件 
知っていたが利用したことはない：21 件 
知らなかった（広報で知った）：33 件 
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問 5 「かすかべ電子図書館」を利用するならどんな本が読みたいですか（複数回答可） 
n=68 

 
図：問 5 回答結果 

 
 
 
小説：33 件 
ライトノベル：10 件 
ビジネス書：19 件 
実用書（レシピ本など）：37 件 
育児書：10 件 
漫画（コミックエッセイなど）：32 件 
絵本・児童書：9 件 
その他：9 件 
・趣味関係 
・歴史書 
・歴史関係の書籍 
・史跡・専門書 
・歴史、文化などの専門書 
・趣味の本、歴史書 
・旅行ガイド 
・ジャンルは関係なし 
・利用したくない 
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問 6 広報かすかべ 8 月号の特集（図書館）を読んだ印象はどうですか 
n=68 

 

 
図：問 6 回答結果 

 
 
とても良かった：23 件 
良かった：39 件 
あまり良くなかった：6 件 
良くなかった：0 件 
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問 6-A その理由はなんですか 
n=64 

とても良かった 
・クーリングシェルターになっていることを初めて知った。解放された施設はもっとたく

さんあってもいいと思った。かすかべ電子図書館は利用登録してみたいと思いました。 
・しらないこともあった 
・まず、庄和図書館の写真にびっくり！一度行ってみたいと思いました。 

図書館ごとのイベントも楽しそう！大人向けのイベントも定期的に開かれたら、参加し

たくなるかも知れません。 
電子図書館も使い方色々ありそうですね。一度使ってみたくなりました。 

・より身近に感じた 
・わかりやすいです。 
・わかりやすかった 
・何度も行ったことある図書館なので読んでいておもしろかった 
・今年の夏は特に暑く、子供と涼しくてさらに本に興味をもってもらうのにすごく良いと

思ったから。 
・最近行ってないから行ってみようかな、電子書籍で子供の暇つぶしになるのもいいなと

思った 
・参考になった 
・自分と娘が通っていた幼稚園が載っていた。 
・初めて春日部の図書館を知ることができましたよ 
・図書館に行こうと思える働きかけができている 
・図書館の知らなかったことを知ることができた 
・赤ちゃんタイムやイベントがあるのを知れて行こうと思った 
・大変興味があるので 
・知らなかったことを知ることが出来たから 
・知ることができたから。 
・電子図書館の存在を知れた 

紙の本の方が好きだが、貸し借りが楽な電子書籍があるなら利用したい 
・特になし 
・読みやすかった 
・読んで無いのて 回答出来ず 
・読書通帳について知ることが出来た 
 
良かった 
・イベント情報などを知られて図書館に行ってみたいと感じた 
・また行ってみようと思った 
・まだ図書館が広くしれわたっていないのではと、思うことがあるので。 
・より詳しく知りたい場合に備えて QR コードを掲載しているから 
・わかりやすくとてもよかった。 



ですがですが、暑いからー 
という理由が全面にでていた気がします。 
も少し、騒いでも良い環境だからとか言えるといいのに。 
子どものうちの書籍への触れている度合いをもっと上げておきたかったなって、思いま

す 
・わかりやすく読みやすいからです。 
・楽しそうと思えた 
・館電子図書舘の記事は利用していない人には大変参考になる 

本を読む場所についての記事がほしかった 
・久しぶりに図書館に行ってみたい気持ちになった。 
・子育て中でも安心して使える事がわかったため。イベント情報がわかった。 
・子供づれでも利用し易いことが分かる 
・子供達への楽しい呼びかけなど、よかった 
・市民に図書館の利用を促進する為に必要だ 
・時代が違うんだなぁと感じる、 
・実際にお子さんのいらっしゃる方目線での記事構成で分かりやすかった 
・写真付きで読みやすかったから。 
・新しい発見があった。 
・図書館が楽しそうに感じた 
・図書館に行こう行こうと思いながら忘れるので、また行こうと思いました。 

電子利用してみたいです。 
・図書館の概要が分かりやすく書かれていて、広報の伝えたいことが見やすく整理された

デザインになっている。 
・図書館の使い方がわかりやすかった。 

通帳の使い方がよくわからなかったので助かりました 
・図書館の内容と魅力が理解できた。 
・図書館の利用についてわかりやすかったが文字が小さく読みずらかった 

庄和図書館に行ってみたくなった 
・図書館の利用をしたいなと思えたから！ 
・図書館の利用方法が分かりやすく説明されていて、行ってみようかなという気持ちにな

れそう。 
・図書館を身近に感じる内容だった 

利用時間、施設案内が少し情報不足な気もした 
・図書館利用世代は親子連れか高齢者が多いと思うので、幅広い世代が見るであろう広報

での特集になった為 
・大昔は、図書館に自転車で通い分からない事を調べて楽しみました。現在は高齢になり、

自転車で行くのも怖くて、買物だけで精一杯です。暑さも有り遠いので行けなくなり、

図書館に対して関心が無くなりました。 
・知らなかった事をしれたから 
・知らなかった情報が書かれていたから 



・中央図書館しか使ったことがないので、庄和図書館の雰囲気がわかってよかったです。

明るくていいですね！そちらも行ってみたくなりました。 
・読みやすかった 
・歩行困難になってしまったため図書館には行けないと思っていましたが、図書館に行け

なくても本が借りられる方法がわかって良かったです。また、絵や写真も多くわかりや

すかったです。 
・利用したことがない人には図書館の機能・サービスを知ってもらうことが出来そうだか

ら。 
・利用しやすさをもう少しアピールして欲しかった 
 
あまり良くなかった 
・シニア向けの内容が無かった。 
・ターゲットを図書館に行っていない人の側に振りすぎた内容。 
・高齢者等、市民全体のことを考えた紙面作りが必要。 
・想定の読者層と違ったから、でしょうか。 
・誰に向けたのもか分からなかった 
・余り印象に残らない記事だった 
 
 
問 7 広報かすかべを読んで、二次元コードを読み込んでさらに詳細を調べる、実際に行っ

てみるなど、何らかの行動に移したことはありますか 
n=68 

 
図：問 7 回答結果 
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ない：45 件 
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問 7-A 「ある」と答えた場合、どんな行動に移しましたか 
n=23 

・QR 先のサイトを表示・閲覧 
・イベントなどの詳細が知りたい時に詳しく調べる 

知らない施設紹介などがあった時に実際 
行く事もある 

・イベントに申し込みをした 
・イベントの申込み 
・セミナーやお店情報を調べました 
・興味のあったもの募集しているものなどに連絡した 
・公共施設予約 
・広報に載ってる子供のイベントに何回か行った事があります。 
・更に詳細が調べられ、電話による問い合わせをしないで済んだ。 
・行った事がないため、場所を調べ子供連れでも行ける日を調べてみました。 
・行事の、日時やより詳細な内容の確認に使用した。 
・春日部プレミアム商品券の購入 
・紹介されていた SNS のアカウントを登録した 
・詳しく調べてみた。 
・図書館のイベントを調べた 
・図書館通帳について司書の方に聞いてみました 
・調べただけ 
・電子図書館の記事 QR コードをのぞいてみた。 
・内容の詳細を調べた上で申込みした 
・二次元コードをスマホで読み込み、詳細ページをお気に入りに登録した 
・二次元コードを読み込む事は少ないが、実際に調べたり、イベントなら参加したり、観

光地なら訪れたりしている 
・忘れてしまいました 
・利用しようと思いました。 
が、ウェブページがウェブアクセシビリティに対応しているのか？微妙なところが気に

なりました。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



問 7-B 「ない」と答えた場合、行動に移さなかったのはなぜですか 
n=23 

・QR コードがあるのがわからなかった 
・あまり興味がなかった 
・いま、必要としていなかったので 
・スマホがないので 
・そこまでの興味がなかったと思われる 
・そこまで興味が出ないことが多い 
・その外にやることがあった 
・なんとなくです。 
・ゆっくり読めていないので行動に移せていないだけですが、興味はあります 
・わざわざ読み取って詳細を調べるほど興味がなかったから。 
・暇がなかった 
・興味があり行ってみようかなと思えばスキャンするが、今のところはない。 
・興味のある記事がない。 
・携帯をとりだすのが面倒 
・携帯電話で読んでいるため、QR コードに url を貼っておいて欲しい 

すぐのアクセスできない 
・広報かすかべに掲載されている情報で満足しがちでした… 
・広報かすかべを読んでいないため。 
・広報は、流し読みなので 知らない 
・広報発行後行く機会がなかったこと。 

広報に限らず利用させて頂いています 
・行動にうつすほどの興味がなかった。 
・最近、暑いので 
・残念ながら、問の意味自体が理解出来ない有様です。 
・時間がなかった。 

これから確認してみます。 
・時間がなかったので 
・時間の余裕がなかったから 
・時間を取れなかったからです。 
・手間がかかるのでそこまではしない 
・少しめんどくさかったから。 
・詳しく調べる理由がなかった 
・情報としてはそこそこ十分な記事内容となっており、そこから深掘りする程興味のある

ものがなかった 
・図書館に行かずとも PC で閲覧、理解出来ることが多いから。 
・他に気になることがあったため 
・知りたいと思う情報がなかった。 
・調べる内容がない 



・特にその気にならなかったから 
・二次元コードで調べる事に慣れていないので、敢えて調べようと言う気が起きない 
・必要性がないので。 
・普段から図書館を利用していて わざわざ二次元コードを読み込んで行くほどの興味が湧

いた記事がなかった 
・普段身近にないため 
・面倒くさいが勝ってしまった。 
・面倒に感じるため。 
・利用したい情報がなかった 
・利用方法の説明が無く、よくわからない。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



問 8 広報かすかべに対するご意見やご要望をお聞かせください 
n=50 

・明るい紙面が良い 
高齢者がやってみたい、行ってみたいと思える内容があると良い 

・1.紙面が大きすぎて、フアイルがやりづらい。Ａ４サイズにして欲しい。 
2.多色刷りは見ごたえがあるが、全ページ色刷りする必要はない。 

 越谷市広報の如く、2 色でも広報の役割は十分果たせる。経費の無駄です。 
・①春日部のロゴが何故凝っているのか？普通に読めれば良いのにと思います。春日部居

住の人も同じ意見でした。 
②数か月前に、クレヨンしんちゃんが好きだと云う芸能人が、一面に載っていました。

余計なお金は掛けて欲しくないと思います。 
③毎回届く広報で気になるのが、14・15 ページです。切り取ってその都度、我が家に掲

げて有るゴミカレンダーに、洗濯バサミで留めて置きます。文字が小さくてメガネを掛

けても読みづらく感じますが、仕方無いですね。イザとなったら、同居している息子の

がパソコンで確認をし、助けてくれると思っております。広報に目を通す事態が、高齢

の私に取って勉強かと認識してます。 
・8 月 31 日のお祭りなど 公共機関で参加する時に 臨時バスが何処から何処まで行くのか

何分おきに出ているか、何時もと変わらない時間かなど詳しい説明を 二次元コードでも

良いので 分かりやすく載せて欲しい 
・いつも楽しく読ませていただいてます 
・いつも楽しく読んでいます！ 

今度子どもが生まれたのでより活用出来ることを楽しみにしています 
・いつも楽しみにしています。 

市民のライターなど募集しても良いかも？とか思いました！ 
・いつも紙の広報は目を通しています。楽しみにしています。 
・いつも親善大使、講演等の記事が大きくて、身近な市内のお店や公園の情報が少なかっ

たり、市内行事等の記事が文字だらけだったり、本当に欲しい情報は目が滑る構成と感

じる 
今回デジタルで初めて閲覧してみたが、文字が小さく、拡大してまでみようとは思わな

かった 
またセミナーや教室案内が本当に多く感じる 
利用者層や割合がどの程度なのかによるが、その誌面の分をもっと写真を使ったり文字

を大きくしたりして市内の情報を分かりやすくして欲しい 
ただ広報誌が新聞紙サイズなのが、そもそも見にくい 
町内会では班長が丸めて配布するので、その丸め癖を取りつつ見るというのが地味に煩

わしい 
タウンワーク等のように冊子タイプにして欲しい 

・イベントなどの情報をもっと知りたい。 
・いろいろな情報を発信してほしい 
・カラーで写真が多く、わかりやすい 



・カラーになって読みやすくなって親しみやすくなりました。ありがとうございます 
市内にある色々な病院の紹介とかもあるといいなと思います。 

・こういうアイデアはすごく良いと思った！ 
・このアンケートに参加して広報かすかべを知りました。ショッピングモールなど気軽に

取れる場所が増えればいいなと思います。 
・これからもより良い情報を待っています 
・プレゼント企画があると嬉しい 
・もっと公民館や市内のイベントを知りたいです。 

早めにわかると行きやすいです。 
・以前と比べて絵や写真がふえて、わかりやすく・よみやすくしているように思います。

インフォメーションのページで、初出し情報には例えば「New」とつけるとかしていた

だけると良いかなと思います。 
・引き続き、地域の情報(お店やイベントを含む)の発信をして欲しいです。 
・引き続き市民への情報提供をお願い致します? 
・駅の工事の進み具合が知りたいです 
・可もなく不可もなく 
・開いて読みたくなる、そんな１面を待っています！ 

写真と比べて、特集の見出しが弱いかな。。 
・求人公募やイベントなど、 

いつも情報を知る事ができて良いと思います 
・現時点では特にない。 
・限られたページ数で情報を選択するのは大変だと思う 

個々人により欲しい情報は違うので特集以外は今のままでよいと思う 
ざっと目を通すが興味がある情報以外読み流している 

・広報誌の表題がなぜロ一マ字なんでしょうか?私は、春日部 と漢字で表記してほしい 

どこの国の広報誌かわからない ロ一マ字の表題にした理由を教えてほしい 春日部は

市役所の看板もロ一マ字になっているし、どういうことなのか？ 
・今のところ特にない 
・市の中央に限らずさらに広い地域の話題を取り上げて欲しい。 

地域でいろいろな活動がされています。それらにも目を向けて欲しい。 
・市内で活動しているいろいろな趣味のサークルや団体を写真や説明をより詳しくして紹

介してほしいです。みんなの伝言板のコーナーだけだと様子がいまいち見えにくいので

興味をもったとしても問い合わせたりするのにハードルが高いです。 
・市民参加可能なサークル等の紹介が広報上の QR コードから見られると便利 
・私は読みやすくていいと思っている 
・紙は薄くて良いと思う（コスト削減） 
・写真やイラストを大胆に使いビジュアルな誌面になっており、読みやすい。反面、情報

量は減っているので、詳しく知りたい人のために、詳しい内容を掲載した市のホームペ

ージに誘導する QR コードを載せているのは親切な対応だと思う。 
・春日部に住んで間もない人にも魅力と 



活動、施設案内などがあれば嬉しい 
今後、どのような街づくりや環境整備が 
行われていくか知れると良い 
春日部市内の学校の頑張り特徴を 
次替わりで載せては？ 
保育園はあるがなぜ義務教育はないのか？ 

・春日部情報（１０～１５ページ）は毎回、必ず読んで必要な情報を利用しています。 
・親しみを感じる 
・全体的には見やすいと思います 
・多くの情報を掲載していただきありがとうございます。 

読者（市民）のワクワク感を煽る広報であることを期待しています。 
・知らなかったことを知れて楽しいので毎号読んでいます！ 
・読みやすいようなレイアウトをお願いします 
・読みやすくして大きな新聞のようになったが、大き過ぎて 配布も大変で持って歩いて

読んだり 家で広げるのも大変 
・発行費用が増えるが、ページを増やし内容を充実してはどうか。現行誌は読みやすいも

のの、他の自治体に比べると有効な内容があまりないように感じる。 
・表紙も良くなったし、とても魅力的です。端から端まで目を通しています。 
自治会に入っていなくても全戸配布されるようになると、それぞれの年齢にあった情報

がいち早く届くと思います。特に、高齢で自治会から抜けてしまった一人暮らしの方は、

携帯を持っていても、スマホでなかったり、使いこなせていないことがおおいです。紙

の情報は宝物です。 
お年寄りへの、防災情報、包括支援センターからの情報や、市の支援策、様々なことを

届けたいです。 
自治会まではおりてくるのですが、会員外は蚊帳の外なのです。 
業者に依頼して、全戸配布している自治体もあるそうです。そういうところを参考にぜ

ひ、実現して下さい。 
・特にありません。 
・特になし 
・特になし 
・特に無し 
・なし 

 


